

»东张西望
点不着

谈芳波 绘



»意料之外

»言之有理

礼物自己买

周日是父亲节，儿子一直对我没有表示。

晚上，我终于忍不住问：“儿子，知道今天是什么日子吗？”儿子朗声答道：“知道，父亲节。”“那你不应该对我表示表示？”“哦！礼物是吧，这样，你从我的压岁钱里扣50元，随便你买什么，可以吧？”我有点急了：“我扣你的钱自己去买和你买了送给我，是两回事。”

没想到儿子说：“都一样，上次六一儿童节，你不是给了我50元钱，让我喜欢什么就买什么吗？”
过勇鸣

»老爸老妈

迂回

双休日，吃罢早饭，我准备开机玩会儿电脑。

刚打开游戏页面，还没登录，原本在厨房忙活的父亲走了过来：“在玩游戏呀？”我说：“是啊，有什么事？”他摆摆手：“没事，只是随便问问。”

父亲在我背后停滞几秒，忽然对一旁整理衣物的母亲道：“老婆，我生日快到了吧。”“您的生日好像还有两个月。”没待母亲回答我凭记忆接茬。“噢，那是我记错了。”父亲喃喃。这时厨房传来一阵锅被烤干的“噼啪”声，母亲忙跑出去加水，父亲站在我身后仍一动不动。终于发现不对劲，我转身问父亲：“您有什么事吗？”父亲表情扭捏，欲言又止。回来接着叠衣的母亲忍不住道：“闺女，让你爸上电脑玩会儿牌吧。”赵薇薇

»家有儿女

儿子的短信

母亲节的时候，在省城上大学的儿子一大早就给妻子发了一条祝福短信，祝他妈妈母亲节快乐，把妻子感动得稀里哗啦的，一个劲儿地边抹眼泪边夸儿子长大了，懂事了。我对妻子的“过度反应”嗤之以鼻：“不就是一条短信吗，看把你那个激动的！”

转眼，父亲节到了。那天我一整天都心神不宁的，企盼着儿子给我这个父亲发条祝福短信。可越是心急，儿子的短信越是迟迟不来。妻报复我说：“不就是一条短信吗，也值得你这样期待？”

晚上，儿子的短信终于姗姗来了。我迫不及待地打开阅读，儿子的短信这样写道：老佟，小佟资金链已断裂，速往卡内打入1000元。
佟才录

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱：

nanjingjishi@126.com

编辑热线：

(025)84783612

谁调查谁

昨天下班到家的时候，天有点儿黑了，走进楼道更是黑得够呛。我加重脚步点亮声控灯，刚走到二楼，看到一个三十多岁的陌生男人正坐在楼梯上摆弄着手机。第一反应是从来没有见过这个人，虽然看起来不像个坏人，但是人不可貌相哪。还是加点儿小心的好，这个时候正是小孩儿放学大人下班的时间，不调查清楚说不定就会有人受到惊吓，何况我不来调查谁来调查，谁让我是楼长的呢。

走到他跟前的时候，他连屁股都没挪动一下，越看越有问题。我停下来，尽量装出不在意地问了一声：

“喂，我说，这位兄弟在等谁呢？”

那个家伙一愣，随手一指201室，编开了：“啊，等那一家，我们同事。”

“你弄错了吧？这家的老两口都退休多少年了。”我略带揶揄地揭穿他。

“嗨，我记错了，我等的是这一家。”他又指了指202室。声控灯灭了，“啪”我一跺脚，他一下子蹦了起来，比我还紧张地问：“怎么，又错了？”

我笑道：“这是我家，不过，我可记不起来认得你呀。”

他的手已经不知道往哪儿指了，低声说：“301, 301。”

“你说301啊，他们夫妻俩今天上中班，要不我给他们打个电话说一声。”故意给这个家伙设了套，其实我也不知道301室的夫妻俩今天上什么班。

“啊，上中班啦，昨天我手机丢了，到现在也没有他们的电话号码，这样，我到厂子里去找他们。”说着咚咚咚下楼走人了。

我暗暗佩服自己，三招两式大获全胜。这时却听到那个家伙在楼下高兴地打电话：“妈，我考察过了，这房子可以买，你们看得不错，这个单元的邻居关系特别好呢！”

刘水利

»漫画人生

放心菜

周志干 绘



»歪打正着

还要跟你睡

单位组织大家去旅游，我跟小李坐到了一起，哪想到这家伙晕得厉害，一路上吐呀吐的弄得我心惊胆战，生怕他不小心吐到我的衣服上，又得手忙脚乱为他随时准备塑料袋。

他倒很感激我：“小张，辛苦你了，你真是个热心肠。”住宾馆时，他自

然跟我住同一个房间，我心里暗暗想，这下你自找，我这人打鼾如雷，老婆对此弊病苦不堪言，到时候吵得你睡不着可不能怪我，谁让你折腾了我一路？

第二天早上起床时，我一看，小李眼圈发黑，心里不由得有些内疚，都怪我吵了他，人家白天折腾一路，晚上又睡不好。

等晚上回到宾馆，我正在犹豫，要不要找个睡觉比较沉的人换房间，让小李睡个安稳觉。没想到他感激地拉着我的手说：“小张，你真是我的救星，你昨晚打呼噜太响，吵得我沒睡好，今天我一上车就睡，一点没晕车，太谢谢你了！今晚我还要跟你睡！”
张晓晖

»有此一说

都在涨

弟弟参加工作后谈了一个女友，他们恋爱了一阵子关系很稳定。

最近，弟弟回家对父母说，他与女友的恋爱基础已经很牢固，女友的父母让他传个话，可以考虑定亲了。父母听后很是乐意，于是就找了一个媒人去跟女方商量定亲事宜。

经过一番商量，双方同意把定亲彩礼确定为3.18万元。当父母开

始为定亲的事联系酒店和筹集资金时，媒人突然又传话说，鉴于物价飞速上涨，女方又把定亲彩礼提到了5.18万元。

母亲的脾气比较急躁，她一听女方提高了定亲钱，一扔围裙说：“这亲我还不定了，以后再说吧。”我让母亲消了消气，然后对她说：“事情到了这节骨眼上你就认了

吧，如果定亲的事以后再说，哪一年的物价不在涨？”母亲冷笑着说：“你别忘了你弟弟女友的年龄也在长。”我不解地问：“你这话是什么意思？”母亲老谋深算地说：“你弟弟和女友都28岁了，到了这年龄，一般来说男方拖得起女方拖不起，我就不信最后他们不让步！”
王恩亮

»人到中年

致命打击

厂部仓库新调来一位姓李的女同事，穿着一件灰白的外套，头发蓬乱干枯，皮肤粗糙，皱纹很深，估计不下于五十岁。这么大年纪，还出来打工，也真难为她的。不过也怪，厂里怎么招一个这么大年纪的人做仓库，估计一定有点来头。我应聘的时候，人事部嫌我年纪大了，后来还是托了熟人才进来的。

我想称呼她“阿姨”，想想不妥，还是叫“大姐”。不过这位“大姐”不好相处，业务不懂一点，说话

还粗声大气，大有凌驾于我之上的气势，我有点厌恶。在后来的闲聊中，她说她38岁，小孩读小学六年级。我惊讶于一个人的外貌竟可以如此不动声色地掩盖她的实际年龄，也感叹造物主的不公，长相令人不敢恭维，又如此老态，真是一个女人的不幸。我对李同事感到同情，甚至有点悲哀。同时我又暗自庆幸自己，我也是快奔40的人了，虽然皮肤黑点，但还算有光泽，身材保养不错，走在大街上，感觉也有不低的回

头率。和男同胞交往时，大家都以“美女”称呼我，这让人很受用。

这天，我在办公室忙着做报表。有个毛头小伙闯了进来，左右张望了一会，问：“阿姨，那个人怎么不在？我上午领的物料忘记签单了。”我环顾四周，确定没有人在，李同事去仓库清料了，那一定是叫我“阿姨”了，心里很是不爽，不耐烦地回了一句：“你说什么？”小伙子怕我听不清，大声说：“我找那个和你年纪差不多的女的，姓李！”郭永明

»囧人囧事

比烟

周末老同学聚会，老婆临时加班，6岁的儿子龙龙没人带，只好跟我。

聚会酒店的旁边有家商店，我掏20块钱买包黄南京香烟，儿子问：“老爸，你平时只吸10块钱的烟，今天怎么买这么贵的？”

我瞪儿子一眼，他吓得赶紧闭嘴了。

包间里室友们都到齐了，大牛也带了儿子来，两个小家伙很快就玩到了一起。

男人相聚，自然少不了烟。我正要掏腰包，大牛已站起来开始散烟了，边散边说：“来，抽我的！”我一看，人家是四十多一包的苏烟，赶紧将自己的烟又装了回去。

大牛散完烟，他儿子对我儿子说：“爸爸平时只抽10块钱一包的红南京，今天来跟叔叔聚会，妈妈特批他买包好烟。”

老同学们一听，顿时哈哈大笑起来，大牛的脸臊得通红。我正准备将儿子拉过来，没想到这小家伙嘴特快：“你爸怎么跟我爸一样啊，我爸平时也吸10块钱的烟，今天却买了一盒20块钱的烟，爸爸，快把你买的烟拿出来给叔叔们瞧瞧！”
徐如涛

»家事春秋

别付小费

老爸即将出国赴澳洲考察，单位发的“注意事项”上，赫然写着“去澳洲通常得付小费，具体数额是：进宾馆付提行李的服务生一美元，出宾馆在枕头旁放两美元，付给打扫房间的人……”老妈皱起了眉头：“提个包就六块多钱，打扫个房间就十三块，让老外帮忙干个活，怎么就这么贵啊？”

老爸刚出国门，老妈就一口气给出过国的同事打去四五个电话，询问支付小费事宜，得到的回答都是“可以不付”。老妈喜不自禁，连声说，好了好了，可以省下一点钱了。待你爸打电话来，我得赶紧告诉他。

老爸一到澳洲，就打来电话，老妈一张嘴就是：“老公，你付小费了吗？”“没有啊！”“你可千万不要付小费，我问了好几个人，都说不用付的……”老爸连声说：“知道，知道，你不要说了，我旁边还有人呢！”

十几天后，老爸终于回到家，一进门，他就气呼呼地对老妈说：“你看你，什么小费不小费的，让我丢尽脸啦！”

老妈忙问怎么回事，原来，老爸打电话时，一个同事就在他旁边坐着，这通电话被那个同事听得真真切切，并绘声绘色地讲给了单位其他人，结果，一路上大家都把老妈的“小费电话”当成了谈资笑料，一个个开起了老爸的玩笑。

“人家在电话里都是问候，就我老婆最关心我有没有付小费。”老爸生气地说。“那你们这次到底付小费了没有？”老妈索性打破砂锅问到底。“小费倒是导游统一出了，可就你这通‘小费电话’，就打掉我一百多块钱呐！”老爸心疼地叹道。
赵春